

CALZADO PONY S.A.
INFORME DE COMISARIO
EJERCICIO 2017

Señores

ACCIONISTAS DE CALZADO PONY S.A.

Ciudad.

En cumplimiento con disposiciones emitidas por la Superintendencia de Compañías en el art.279 de la Ley de Compañías con relación a atribuciones y obligaciones de Comisario, pongo en su conocimiento a ustedes señores accionistas el informe de Calzado Pony S.A. correspondiente al ejercicio económico de 2017.

ADMINISTRACION.

Los Directivos de la Compañía durante el periodo económico han dado cumplimiento a todo lo referente a normas legales y estatutarias, especialmente a las disposiciones aprobadas en la Junta General Ordinaria de accionistas del 14 de Julio del 2017.

En este año cabe resaltar como hecho relevante la Junta General Extraordinaria de accionistas llevada a cabo el 11 de diciembre del 2017, en la cual como punto principal fue la aprobación del aumento del Capital Suscrito de la Compañía por la cantidad de \$105.000, por parte del señor accionista Walter Guggenbuhl, este aporte lo hace mediante la utilización de la cuenta Compensación de Créditos por el préstamo concedido a la empresa, quedando el nuevo Capital Social de Pony SA en la cantidad de \$ 214.760, esto viene a refrescar fondos de la empresa para su continuo funcionamiento.

Este aumento de Capital se registra en la compañía en este año 2018 por sus escrituras en las instituciones de control.



Sus Libros sociales como títulos de Acciones, libros talonarios y de acciones y accionistas y de Actas de Juntas General y Directorio, cumplen con lo mencionado en los artículos 176, 177 y 246 de la Ley de compañías, así como todos libros de contabilidad se encuentran actualizados como estipulan los reglamentos de la Superintendencia de Compañías.

ASPECTOS CONTABLES

La revisión del Estado de situación financiera, y los Estados de Resultados Integral, de cambios en el Patrimonio y sus Flujos de efectivo, presentados junto con sus anexos y auxiliares, demuestran la veracidad de la información y para la elaboración de los mismos han sido aplicados normas y principios contables generalmente aceptados y reflejan la verdadera posición financiera así como sus resultados son los manifestados en los respectivos Balances del ejercicio económico 2017.

En sus Estados Financieros han sido aplicados todas las normas, leyes y procedimientos relacionados con movimientos y transferencias de activos, pasivos y patrimonio, reconocimiento de ingresos y gastos, provisiones, depreciaciones, valoración de inventarios.

Por lo expuesto y luego de realizado el correspondiente análisis a los Estados Financieros de Calzado Pony S.A. terminados a Diciembre del 2017, se considera que reflejan la verdadera posición financiera, el resultado de sus operaciones y sus flujos de efectivo por el año terminado en esa fecha están de acuerdo con Normas internacionales de Información Financiera y se recomienda la aprobación de los mismos por parte de los señores accionistas.



CPA René Narvárez
Comisario Principal
CALZADO PONY S.A.

t

Quitar 7 de octubre del 2018

OPINION E INTERPRETACION FINANCIERA

Calzado Pony S.A., al finalizar el ejercicio económico del 2017, presenta el siguiente resultado según análisis de sus índices financieros más importantes:

En el año 2017 el índice de solvencia de 1,52 es un índice menor del obtenido en el 2016 de 2,12 producto de un mayor aumento del Pasivo corriente en 87.98%, en sus rubros más significativos como son los Anticipos de clientes que se incrementó en 181% en relación al 2016 de S 190.822 a \$ 536.158, Proveedores en el 71 % subiendo de \$ 128.004 a S 218.946 y Obligaciones Patronales en un 45.36% subiendo de \$ 22.474 a \$ 72.019; en relación al aumento del Activo Corriente en 34.44% , compuesta en los rubros de: Incremento de Caja Bancos de \$ 3.228 a S 14.634 que significa un 353.35%, una disminución de Cuentas por Cobrar Comerciales de S 293.791 a S 241.179 significando el 17.91 % menos, el rubro de Inventario aumenta en 53.87 % pasando de S 834.608 a S 1.281.235 y la disminución de Pagos Anticipados de \$ 18.327 a \$ 5.902 que significa un 67.79% menos, sacando como conclusión que tenemos menos dinero para cubrir nuestros pasivos corrientes en relación al año 2016 debido al endeudamiento de proveedores y anticipo de clientes.

Debido a este crecimiento del Pasivo Corriente tenemos una variación negativa del Capital de Trabajo de S 81.263 al final del 2017, y en el año 2016 fue igual negativo pero en mayor cantidad de \$ 111.570, que significa una mayor utilización de capital de trabajo y eso refleja en el menor incremento de activos corrientes que pasivos corrientes.

En el activo no corriente tenemos una disminución del activo fijo por \$ 30.321 de \$ 722.536 a \$ 692.215, los diferidos aumentan de \$ 5.630 a S 9.131 es decir S 3.501. y otros activos disminuyen \$ 2.127 de \$ 4.544 a \$ 2.417

El pasivo No Corriente en Cuentas por pagar disminuye la cantidad de S 91.773-, de \$ 1.514.589 del 2016 a \$ 1.422.816 en el 2017 en sus cuentas principales como son Provisión Jubilación Patronal rebaja S 38.646 y Desahucio S 53,127, respaldado en el

estudio actuarial respectivo y que refleja sus costos laborales y financieros en el estado de resultados, tomando en cuenta que en este año hubo pago de Reservas Laborales a trabajadores.

El índice de endeudamiento para el presente año 2017 es de (12.67)% frente a (11.80)% del 2016 se debe a un aumento de sus componentes como es el Pasivo Total en \$ 385.486 de \$ 2.057.026 a \$ 2.442.512 y una disminución del Patrimonio \$ -18.437 pasando de \$ -174.362 a \$ -192.799 compuesto por \$ -123.437 valor de la pérdida del ejercicio más un aumento en Patrimonio en la cuenta Aportes Futura Capitalización por \$ 105.000, que pese a esto se sigue teniendo el Patrimonio negativo.

La relación del Patrimonio frente a los Activos nos da un índice negativo de - 8.57% en el año 2017 menor al 2016 que fue de 9.26 %, se debe a los conceptos expresados anteriormente del aumento de carita! y la pérdida del ejercicio.

En el Estado de Resultados, tenemos una baja en las ventas por \$ 374.382 es decir un 27.99% menos que la del 2016 que fueron \$ 1.337.39! comparadas con las del 2017 \$ 963.011 y el costo de ventas disminuyó en 26,03% pasando de \$ 1.121.121 del 2016 a \$ 1.051.152 en el 2017, obteniendo una pérdida en ventas de \$ 88.1! que representa el -9.15% de las ventas, mayor que la del 2016 que fue -6.26% y en valores de \$ 5 - 83.727 a \$ -88.141, que quiere decir que no alcanzamos nuestros niveles de ventas como deseábamos frente a los inventarios producidos.

Los gastos operacionales disminuyeron de \$ 195.034 a \$ 153.109, divididos en gastos de ventas en un 26.46 %, de \$ 79.774 a \$ 58.666 y en los gastos administrativos un 18.06% de \$ 115.260 a \$ 94.442, obteniendo una pérdida operacional de \$ 241.249 que significa un - 25.05% de margen o pérdida en ventas, mayor que la del año 2016 donde tuvimos un -20.84% frente a las ventas.

Los Gastos Financieros aumentan de \$ 2.133 a \$ 2.773 que representa el 30.01 % con relación al 2016, y en relación a las ventas estos gastos son el 0.29%.



Los otros egresos no operacionales aumentan en un 116.84% de\$ 25.451 en el 2016

a S 55.189 en el 2017, y en los ingresos no operacionales existe un aumento de S

151.33.± que representa una reversión de la provisión Jubilación Patronal de años anteriores por pago de la misma al personal que cobró jubilación, obteniendo un resultado positivo de estos rubros no operacionales la suma de\$ 117.812, para tener una pérdida del ejercicio de S 123.437 que representa un margen negativo frente a nuestras ventas del 12.82% que en comparación con el 2016 que fue de 21.08%

Para este año 2017 se resalta la mejoría de los resultados que si bien no son ue operación ya que las ventas bajaron pero debido a factores fundamentales como son la salida de personal que significa menos costos y gastos para un plazo menor, la reversión de pasivos laborales que para un futuro es conveniente para la empresa y también en la parte social el aumento que representa un camino para el mejoramiento de la empresa en lo referente a que la empresa en marcha siga en su funcionamiento.

Atentamente



Comisario Principal
CALZADO PONY S.A.